
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ
ΜΕ ΤΟΝ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ Π.Σ.Ε.

Με τον Γενικό Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιων Όλαβ Φίξε Τβάιτ είχε συνάντηση
στις 7 Μαρτίου 2017 στο χώρο του ἐν Γενεύῃ παραρτήματος του ΟΗΕ ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Κατά τη συνομιλία τονίσθηκε η σπουδαιότητα των πρωτοβουλιών όπως αυτή του Διεθνούς
Συνεδρίο Κορυφής με τίτλο «Ο αμοιβαίος σεβασμός και η ειρηνική συμβίωση ως προϋπόθεση της
διαθρησκειακής ειρήνης και σταθερότητας: προστασία των χριστιανών και οπαδών των λοιπών
θρησκειών», στο οποίο οι συνομιλητές έλαβαν μέρος. Ακόμη εθίγησαν θέματα σχετικά με την
προστασία των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Ο Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. ενημέρωσε τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα για τα αποτελέσματα
της μεταβάσεώς του στο Ιράκ με βασικό σκοπό την έκφραση αλληλεγγύης στις Εκκλησίες του Ιράκ



και την ανάλυση της καταστάσεως στη χώρα. Ο κ. Όλαβ Φίξε Τβάιτ υπογράμμισε ότι οι επίσημοι
εκπρόσωποι του Ιράκ βλέπουν τη χριστιανική παρουσία ως πολύ σπουδαίο παράγοντα για τη χώρα
τους, ο οποίος είναι χρήσιμος για την οικοδόμηση της πραγματικά πλουραλιστικής κοινωνίας. Ο κ.
Όλαβ Τβάιτ προσκάλεσε το Πατριαρχείο Μόσχα να συμμετάσχει στα μελλοντικά προγράμματα του
Π.Σ.Ε. για το Ιράκ.

Τα μέρη συνεζήσηαν την κατάσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία. Ο Γενικός
Γραμματέας του Π.Σ.Ε. σημείωσε τη σημασία της συμμετοχής των δύο εκπροσώπων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας στη γενομένη τον Ιούνιο 2016 στο
Trondheim (Νορβηγίας) συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου
Εκκλησιών. Επιβεβαιώθηκε η προθυμία του Π.Σ.Ε. και στο μέλλον να συνεργασθεί με την κανονική
Εκκλησία της Ουκρανίας προς επίτευξη ειρήνης.

Στη συνάντηση επίσης παρέστη ο Πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάγιεφ, εκπρόσωπος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας παρά το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και στους Διεθνείς Οργανισμούς
στη Γενεύη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48658/
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